# Автономная некоммерческая организация профессионального образования «Колледж мировой экономики и передовых технологий»

### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА

учебной дисциплины ОП.04 Аудит

по специальности

38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

форма обучения очная, заочная квалификация – бухгалтер

### ОДОБРЕНА

Предметной (цикловой) комиссией экономических дисциплин

Протокол от 18 апреля 2025 г.№ 8

Председатель ПЦК

/ Буркина Л. В.

Разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)

Заместитель директора по методической работе

#### **PACCMOTPEHA**

на заседании Педагогического совета

Протокол от 19 апреля 2025 г. № 5

### Разработчик:

Чезлова И.Н., к.э.н., преподаватель АНО ПО «Колледж мировой экономики и передовых технологий»

### СОДЕРЖАНИЕ

1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	
ОП.04 Аудит	.4
1.1. Область применения программы	. 4
1.2. Место дисциплины в структуре образовательной программы	4
1.3. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины – требования результатам освоения дисциплины	
1.4. Количество часов на освоение программы дисциплины	8
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ	.8
2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы	8
2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.04 Аудит 1	.0
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ1	.9
3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению 1	9
3.2. Информационное обеспечение обучения	.9
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ2	23

### 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

### ОП.04 Аудит

### 1.1. Область применения программы

Рабочая программа учебной дисциплины является частью образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности СПО 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), укрупненная группа специальностей 38.00.00 Экономика и управление.

### 1.2. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина OП.04 Аудит принадлежит к общепрофессиональному циклу.

В результате освоения образовательной программы у выпускника должны быть сформированы общие и профессиональные компетенции.

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать следующими общими компетенциями (далее – ОК):

- ОК.01 Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности применительно к различным контекстам.
- OК.02 Осуществлять поиск, анализ и интерпретацию информации, необходимой для выполнения задач профессиональной деятельности.
- ОК.03 Планировать и реализовывать собственное профессиональное и личностное развитие.
- ОК.04 Работать в коллективе и команде, эффективно взаимодействовать с коллегами, руководство.
- OК.05 Осуществлять устную и письменную коммуникацию на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей социального и культурного контекста.
- ОК.06 Проявлять гражданско-патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, применять стандарты антикоррупционного поведения.
- ОК.09 Использовать информационные технологии в профессиональной деятельности.
- ОК.10 Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранных языках.

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать профессиональными компетенциями (далее – ПК), соответствующими основным видам деятельности:

- ПК 1.1. Обрабатывать первичные бухгалтерские документы
- ПК 1.2. Разрабатывать и согласовывать с руководством организации рабочий план счетов бухгалтерского учета организации
- ПК 1.3. Проводить учет денежных средств, оформлять денежные и кассовые документы
- ПК 1.4. Формировать бухгалтерские проводки по учету активов организации

- на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета
- ПК 2.1. Формировать бухгалтерские проводки по учету источников активов организации на основе рабочего плана счетов бухгалтерского учета
- ПК 2.4. Отражать в бухгалтерских проводках зачет и списание недостачи ценностей (регулировать инвентаризационные разницы) по результатам инвентаризации
- ПК 2.5. Проводить процедуры инвентаризации финансовых обязательств организации
- ПК 2.6. Осуществлять сбор информации о деятельности объекта внутреннего контроля по выполнению требований правовой и нормативной базы и внутренних регламентов
- ПК 2.7. Выполнять контрольные процедуры и их документирование, готовить и оформлять завершающие материалы по результатам внутреннего контроля
- ПК 3.1. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению налогов и сборов в бюджеты различных уровней
- ПК 3.2. Оформлять платежные документы для перечисления налогов и сборов в бюджет, контролировать их прохождение по расчетнокассовым банковским операциям
- ПК 3.3. Формировать бухгалтерские проводки по начислению и перечислению страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые органы
- ПК 3.4. Оформлять платежные документы на перечисление страховых взносов во внебюджетные фонды и налоговые органы, контролировать их прохождение по расчетно-кассовым банковским операциям
- ПК 4.1. Отражать нарастающим итогом на счетах бухгалтерского учета имущественное и финансовое положение организации, определять результаты хозяйственной деятельности за отчетный период
- ПК 4.2. Составлять формы бухгалтерской (финансовой) отчетности в установленные законодательством сроки
- ПК 4.3. Составлять (отчеты) и налоговые декларации по налогам и сборам в бюджет, учитывая отмененный единый социальный налог (ЕСН), отчеты по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды, а также формы статистической отчетности в установленные законодательством сроки
- ПК 4.4. Проводить контроль и анализ информации об активах и финансовом положении организации, ее платежеспособности и доходности
- ПК 4.6. Анализировать финансово-хозяйственную деятельность, осуществлять анализ информации, полученной в ходе проведения контрольных процедур, выявление и оценку рисков
- ПК 4.7. Проводить мониторинг устранения менеджментом выявленных нарушений, недостатков и рисков

Выпускник, освоивший образовательную программу, должен обладать личностными результатами (далее – ЛР):

- Проявляющий активную гражданскую позицию на основе уважения ЛР 2 закона и правопорядка, прав и свобод сограждан, уважения к историческому и культурному наследию России. Осознанно деятельно выражающий неприятие дискриминации в обществе по социальным, национальным, религиозным признакам; экстремизма, коррупции, антигосударственной деятельности. терроризма, Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в добровольчестве, студенческом самоуправлении, экологических, природоохранных, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, роль избирателя Принимающий программах). общественных отношений, связанных с взаимодействием с народными избранниками.
- Демонстрирующий приверженность ЛР 3 традиционным духовнонравственным ценностям, культуре народов России, принципам честности, порядочности, открытости. Действующий и оценивающий свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с традиционных российских духовно-нравственных, социокультурных ценностей и норм с учетом осознания последствий поступков. Готовый к деловому взаимодействию и неформальному общению с представителями разных народов, национальностей, вероисповеданий, отличающий участников ИХ OT групп деструктивным Демонстрирующий поведением. девиантным И окружающих социально поведения неприятие опасного предупреждающий его. Проявляющий уважение ЛР 3 к людям старшего поколения, готовность участию социальной К В поддержке нуждающихся в ней.
- Проявляющий и демонстрирующий уважение к труду человека, ЛР 4 осознающий ценность собственного труда и труда других людей. Экономически активный, ориентированный на осознанный выбор сферы профессиональной деятельности с учетом личных жизненных потребностей своей семьи, российского общества. Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение Демонстрирующий позитивное отношение к регулированию трудовых Ориентированный самообразование отношений. на профессиональную переподготовку в условиях смены технологического уклада и сопутствующих социальных перемен. Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа».
- ЛР 7 Осознающий и деятельно выражающий приоритетную ценность каждой человеческой жизни, уважающий достоинство личности каждого

человека, собственную и чужую уникальность, свободу мировоззренческого выбора, самоопределения. Проявляющий бережливое и чуткое отношение к религиозной принадлежности каждого человека, предупредительный в отношении выражения прав и законных интересов других людей.

- ЛР 13 Соблюдающий в своей профессиональной деятельности этические принципы: честности, независимости, профессионального скептицизма, противодействия коррупции и экстремизму, обладающий системным мышлением и умением принимать решение в условиях риска и неопределенности.
- ЛР 14 Готовый соответствовать ожиданиям работодателей: проектномыслящий, эффективно взаимодействующий с членами команды и сотрудничающий с другими людьми, осознанно выполняющий профессиональные требования, ответственный, пунктуальный, дисциплинированный, трудолюбивый, критически мыслящий, нацеленный на достижение поставленных целей; демонстрирующий профессиональную жизнестойкость.
- ЛР 15 Открытый к текущим и перспективным изменениям в мире труда и профессий.

# 1.3. Цели и планируемые результаты освоения дисциплины – требования к результатам освоения дисциплины

Цель дисциплины: обеспечение глубоких знаний в области методологии и методики аудита, воспитание практических навыков по организации проведения аудиторских проверок на предприятиях разного профиля, развитие контрольных функций бухгалтерского учета и их осуществления в учетной работе, овладение бухгалтерским учетом и аудитом как единой профессией.

В результате освоения учебной дисциплины студент должен уметь:

- ориентироваться в нормативном правовом регулировании аудиторской деятельности в Российской Федерации;
  - выполнять задания по проведению аудиторских проверок;
  - выполнять задания по составлению аудиторских заключений;
- поддерживать деловые и этичные взаимоотношения с представителями аудируемого лица (лица, заключившего договор оказания сопутствующих аудиту или прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью) и с работниками аудиторской организации;
- собирать информацию из различных источников, систематизировать, обобщать и анализировать ее;
- применять на практике методы отбора элементов для проведения аудиторских процедур, экстраполировать результаты аудиторской выборки на генеральную совокупность.

В результате освоения учебной дисциплины студент должен знать:

- основные принципы аудиторской деятельности;

- нормативно-правовое регулирование аудиторской деятельности
   Российской Федерации;
- внутренние организационно-распорядительные документы аудиторской организации, регламентирующие аудиторскую деятельность в организации;
  - основные процедуры аудиторской проверки;
- применение информационных технологий при осуществлении аудиторской деятельности;
  - типовые методики проведения аудиторских проверок;
  - порядок оценки систем внутреннего и внешнего аудита.

### 1.4. Количество часов на освоение программы дисциплины

Объем образовательной программы - **44** часа, в том числе: занятия во взаимодействии с преподавателем – 40 часов, самостоятельной работы обучающегося – 4 часа.

Форма итоговой аттестации: дифференцированный зачет

При угрозе возникновения и (или) возникновении отдельных чрезвычайных ситуаций, введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации на всей территории Российской Федерации либо на ее части реализация рабочей программы учебной дисциплины может осуществляться с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

## 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

## 2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы Очная форма обучения

Вид учебной работы	Объем часов
Объем образовательной программы	44
Занятия во взаимодействии с преподавателем	40
в том числе:	
теоретические занятия	22
лабораторные занятия (не предусмотрены)	_
практические занятия	18
контрольные работы (не предусмотрены)	_
курсовая работа (проект) (не предусмотрена)	_
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	4
в том числе:	
самостоятельная работа над курсовой работой (проектом)	_
- подготовка сообщений/презентаций по рассматриваемой теме	2

- составление кроссворда	2
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	2

### Заочная форма обучения

Вид учебной работы	Объем часов
Объем образовательной программы	44
Занятия во взаимодействии с преподавателем	10
в том числе:	
теоретические занятия	4
лабораторные занятия (не предусмотрены)	_
практические занятия	6
контрольные работы (не предусмотрены)	_
курсовая работа (проект) (не предусмотрена)	_
Самостоятельная работа обучающегося (всего)	34
в том числе:	
самостоятельная работа над курсовой работой (проектом)	_
- подготовка сообщений/презентаций по рассматриваемой теме	28
- составление кроссворда	6
Итоговая аттестация в форме дифференцированного зачета	2

## 2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины ОП.04 Аудит

Наименование разделов и тем	Содержание учебного материала, лабораторные и практические работы, самостоятельная работа обучающихся, курсовая работ (проект)  (если предусмотрены)	Объем часов	Коды компетенций, формированию которых способствует элемент программы
T 1.1	Раздел 1. Основы аудита	2	
Тема 1.1.	Содержание учебного материала	2	074.04.06.074.00.40
Понятие, сущность и содержание аудита. Организация аудиторской службы. Виды аудита.	Понятие об аудите и аудиторской деятельности, общие и частные задачи аудиторской деятельности. История развития аудита. Этапы становления контроля в России в условиях переходной экономики. Организация аудиторской службы в Российской Федерации: создание аудиторских служб в организациях, формирование аудиторских структур с образованием юридических лиц, условия деятельности аудиторов на основе частной практики. Отличие аудита от других форм экономического контроля.  Ассоциации бухгалтеров и аудиторов в Российской Федерации и в мире. Значение аудита в условиях рыночной экономики. Виды производственнохозяйственных и заключительных проверок деятельности организации. Внутренний аудит как элемент контроля в процессе менеджмента. Внешний аудит как объективная оценка достоверности бухгалтерского учета и финансовой отчетности проверяемой организации. Инициативный аудит и другие виды аудиторских услуг. Обязательный аудит, экономические санкции за уклонение от обязательного аудита. Выборка и сфера ее применения при внешних аудиторских проверках. Аудит по заданию государственных органов.  Лабораторные работы (не предусмотрены)  Контрольные работы (не предусмотрены)		ОК 01–06, ОК 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3,ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	_	
Тема 1.2.	Содержание учебного материала	2	
Законодательная и нормативная база аудита. Права, обязанности и	1 Понятие аудиторского стандарта. Цели стандартизации аудиторских процедур. Международные стандарты и нормативы регулирования аудиторской деятельности. Федеральный закон РФ «Об аудиторской деятельности» от 30.12.2008 года № 307-ФЗ. Федеральный закон РФ «О саморегулируемых	2	OK 01-06, OK 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4,

ответственность	организациях» от 01.12.2007 года № 315-ФЗ (с изменениями и дополнениями).		ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР
аудитора	Федеральный закон "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 г. №402-ФЗ (с		3, ЛР 13, ЛР 14,
	изменениями и дополнениями). Федеральный закон от 07.08.2001 N 115-ФЗ		ЛР 15
	(действующая редакция) «О противодействии легализации (отмыванию) доходов,		
	полученных преступным путем, и финансированию терроризма». Федеральный		
	закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ (действующая редакция) «О противодействии		
	коррупции».		
	Отраслевые нормативные документы и материалы, методические		
	рекомендации по проведению аудиторской проверки.		
	Правовые основы аудиторской деятельности. Основные задачи и функции		
	аудитора. Права, обязанности и ответственность аудитора. Ответственность		
	аудитора и аудиторских фирм за соблюдением стандартов и норм качества		
	аудиторской работы. Основные факторы, определяющие качество и		
	эффективность аудита. Разработка профессиональных и этических норм для		
	аудиторской деятельности. Международный опыт подготовки аудиторских		
	кадров. Требования, предъявляемые к специалистам-аудиторам: морально-		
	этические, специальные, деловые. Этика аудитора.		
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	_	
	Практические занятия (не предусмотрены)	_	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	_	
	Самостоятельная работа обучающихся	2	
	1 Подготовка сообщений/презентаций по рассматриваемой теме: Организация	2	
	аудиторской службы в Российской Федерации. Рейтинг аудиторских компаний		
	России. Деятельность крупнейших аудиторских компаний России, региона.		
	Ознакомление с функциями саморегулируемых организаций аудиторов.		
	Раздел 2. Методология аудита		
Тема 2.1.	Содержание учебного материала	2	

Общие понятия о формах и методах аудиторской деятельности. Технологические основы аудита.	1. Общие понятия о методах аудиторской деятельности при внутренних и внешних аудиторских проверках. Понятие о функциях аудиторской деятельности. Аудиторские доказательства и документы. Понятие о финансовом, управленческом, налоговом аудите, их сферы и объекты. Аналитические процедуры. Опрос с целью перепроверки учетных данных, предоставленных службами клиента. Выборочные методы, применяемые аудиторами. Методы диагностики. Основные факторы, определяющие качество и эффективность аудита. Оценка системы внутреннего контроля.  Основные этапы аудиторской проверки. Подготовка заказа на аудиторские услуги. Оформление договора. Разработка программы проверки, ее основные этапы. Процедуры аудиторской деятельности. Состав группы аудиторов и распределение обязанностей. Методы и порядок сбора информации. Рабочие документы аудитора.  Обобщение полученной информации и формирование выводов и рекомендаций по результатам проверки. Анализ юридических и финансовых рисков клиента. Классификация ошибок. Финансовый анализ и прогнозирование как составная часть аудиторской проверки. Соблюдение режима конфиденциальности при оказании аудиторских услуг.  Документация и оформление результатов аудиторской проверки деятельности организации. Цели и задачи оформления рабочей (плановой и отчетной) документации на отдельных этапах аудиторской проверки. Содержание и формы аудиторского заключения, а также акта аудиторской проверки. Ответственность аудиторов за результаты аудиторской проверки. Контроль за качеством проведения аудита. Предварительный и последующий контроль качества аудиторской проверки.	2	ОК 01-06, ОК 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1-3.4, ПК 4.1- 4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	Лабораторные работы (не предусмотрены)		
	Практические занятия (не предусмотрены)	_	
	Контрольные работы (не предусмотрены)		
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрены)	_	
	Раздел 3. Аудит организации		
Тема 3.1. Аудит учета	Содержание учебного материала	2	
денежных средств и	1 Цели проверки и источники информации. Методы проверки кассовых операций,	2	ОК 01-06, ОК 09-10,

операций в валюте	операций со счетами в банках и операций в валюте. Проверка правильности		ПК 1.1-1.4, ПК 2.1,
	документального отражения операций с денежными средствами и операций в		ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1-
	валюте.		3.4, ПК 4.1-4.4, ПК
	Проверка законности операций с денежными средствами и операций в валюте.		4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3,
	Проверка операций по покупке-продаже иностранной валюты, по определению		ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13,
	курсовых разниц. Выводы и предложения по результатам проверки.		ЛР 14, ЛР 15
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	_	
	Практические занятия	2	
	Проверка наличных денег в кассе организации, проверка выписок банка с	2	
	расчетного и валютного счетов.		
	Контрольные работы (не предусмотрены)	_	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	_	
Тема 3.2.	Содержание учебного материала	2	
Аудиторская проверка расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами	1 Цели проверки и источники информации. Проверка начисления налогов, сборов и страховых взносов, своевременности уплаты и представления отчетности по ним. Проверка правильности документального отражения операций по расчетам с бюджетом и внебюджетными фондами. Проверка соответствия данных бухгалтерского учета данным, отраженным в отчетности экономического субъекта. Проверка правомерности использования экономическими субъектами льгот по налогам, сборам и страховым взносам в расчетах с бюджетом и внебюджетными фондами, проверка налоговых регистров. Выводы и предложения по результатам проверки.	2	ОК 01-06, ОК 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	Лабораторные работы (не предусмотрены)		
	Практические занятия	2	
	2 Проверка правильности уплаты налогов и сборов, страховых взносов	2	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	_	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	_	
Тема 3.3.	Содержание учебного материала	2	

Аудиторская проверка учета расчетных и кредитных операций	1 Цели проверки и источники информации. Методы проверки расчетных взаимоотношений, эффективности работы с дебиторской и кредиторской задолженностью. Проверка долгосрочных и краткосрочных займов. Методы проверки кредитных взаимоотношений, анализ потребности в кредитах, условий их получения, источников покрытия, эффективности использования. Проверка налогообложения в расчетных и кредитных операциях, налоговых регистров. Проверка правильности документального отражения расчетных и кредитных операций. Выводы и предложения по результатам проверки.	2	OK 01-06, OK 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	
	Практические занятия	2	
	3 Практическое занятие «Проверка дебиторской и кредиторской задолженности, проверка расчетов с подотчетными лицами».	2	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	-	
Тема 3.4.	Содержание учебного материала	2	
Аудиторская проверка операций с основными средствами и нематериальными активами. Аудиторская проверка операций с производственными запасами	1 Цели проверки и источники информации. Проверка операций по приобретению и движению основных средств и правильности документального отражения данных операций. Проверка правильности оценки и переоценки основных средств, начисления амортизации, списания затрат на ремонт основных средств. Проверка операций по приобретению и движению нематериальных активов. Проверка правильности определения срока полезного использования нематериальных активов, начисления амортизации. Проверка налогообложения в операциях с основными средствами и нематериальными активами, налоговых регистров. Выводы и предложения по результатам проверки.  Проверка операций по приобретению и движению производственных запасов. Проверка правильности стоимостной оценки и документального отражения данных операций. Проверка налогообложения в операциях с производственными запасами, налоговых регистров. Выводы и предложения по результатам проверки.	2	ОК 01-06, ОК 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15

	Лабораторные работы (не предусмотрены)	_	
	Практические занятия	2	
	4 Проверка правильности оценки, переоценки основных средств, начисления амортизации». Проверка правильности оценки, переоценки основных средств, начисления амортизации».	2	
	Контрольные работы (не предусмотрены)		
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	_	
Тема 3.5.	Содержание учебного материала	2	
Аудиторская проверка соблюдения трудового законодательства и расчетов по оплате труда	<ul> <li>Цели проверки и источники информации. Проверка соблюдения положений законодательства о труде и правильности документального оформления трудовых отношений. Проверка расчетов по оплате труда штатному и внештатному персоналу. Проверка правильности начисления, удержания и уплаты налогов по расчетам с физическими лицами, налоговых регистров. Выводы и предложения по результатам проверки.</li> <li>Лабораторные работы (не предусмотрены)</li> </ul>		ОК 01-06, ОК 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	Практические занятия	2	
	5 Проверка начисления заработной платы, удержаний из заработной платы, расчета к выдаче.	2	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	-	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	_	
Тема 3.6. Аудит	Содержание учебного материала	2	
готовой продукции и ее продажи	1 Цели проверки и источники информации. Методы проверки правильности ведения учета затрат, относимых на себестоимость продукции. Проверка правильности документального оформления внутренних производственных процессов. Проверка правильности отражения продажи продукции в соответствии с принятой учетной политикой, документального подтверждения отгрузки и продажи продукции. Проверка налогообложения в операциях по учету, налоговых регистров. Выводы и предложения по результатам проверки.	2	OK 01-06, OK 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	-	

	Практические занятия	2	
	6 Проверка правильности отнесения затрат на основное, вспомогательное, незавершенное производство и определения себестоимости продукции.	2	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	_	
	Самостоятельная работа обучающихся:	2	
	2 Составьте кроссворд по одной из предложенных тем: Аудит затрат на охрану окружающей среды. Аудит непроизводительных затрат. Аудит расходов на подготовку и освоение новых видов производства.	2	
Тема 3.7.	Содержание учебного материала	4	
Аудиторская проверка собственных средств организации. Аудиторская проверка финансовых результатов	Цели проверки и источники информации. Проверка формирования капитала и резервов. Методы проверки соблюдения принципа стабильности величины уставного капитала, ее соответствия размеру, определенному учредительными документами. Проверка обоснованности изменений в уставном капитале и в учредительных документах организации. Проверка первичных документов по взносам учредителей. Проверка правильности документального оформления операций по учету. Выводы и предложения по результатам проверки. Цели проверки и источники информации. Проверка правильности формирования финансовых результатов и использования прибыли. Проверка ведения синтетического и аналитического учета. Проверка правильности документального оформления операций по учету финансовых результатов. Проверка налогообложения в операциях по учету, налоговых регистров. Выводы и предложения по результатам проверки.	2	ОК 01-06, ОК 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2, ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	Лабораторные работы (не предусмотрены)	_	
	Практические занятия	2	
	7 Проверка правильности формирования уставного капитала и резервов Проверка достоверности определения финансовых результатов	2	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	_	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)		
Тема 3.8. Аудиторская	Содержание учебного материала	2	

проверка отчетности экономического субъекта	1 Цели проверки и источники информации. Проверка соответствия состава бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности требованиям законодательства. Проверка содержания бухгалтерской (финансовой) и налоговой отчетности, сроков предоставления. Проверка правильности документального оформления отчетности. Выводы и предложения по результатам проверки.	2	OK 01-06, OK 09-10, ПК 1.1-1.4, ПК 2.1, ПК 2.4- 2.7, ПК 3.1- 3.4, ПК 4.1-4.4, ПК 4.6-4.7 ЛР 2,
	Классификация возможных злоупотреблений в сфере хозяйственной Лабораторные работы (не предусмотрены)  Практические занятия	-	ЛР 3, ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13, ЛР 14, ЛР 15
	8 Проверка правильности составления бухгалтерской (финансовой) отчетности	2	
	Контрольные работы (не предусмотрены)	_	
	Самостоятельная работа обучающихся (не предусмотрена)	_	
	Дифференцированный зачет	2	
	Всего	44	

### 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИНЫ

### 3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Кабинет бухгалтерского учета, налогообложения и аудита.

### Оборудование учебного кабинета:

- 1. комплекты специализированной учебной мебели;
- 2. доска классная.

### Технические средства обучения:

- 1. компьютер с установленным лицензионным программным обеспечением OC Windows, MS Office, справочно-поисковая система «КонсультантПлюс», «1С: Предприятие» с выходом в сеть «Интернет» и доступом в электронную информационно-образовательную среду;
- 2. проектор;
- 3. экран.

### 3.2. Информационное обеспечение обучения

# Перечень учебных изданий, дополнительной литературы, Интернет-источников

Основные источники:

- 1. *Казакова*, *Н. А*. Аудит: учебник для среднего профессионального образования / Н. А. Казакова, Е. И. Ефремова; под общей редакцией Н. А. Казаковой. 5-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 412 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18581-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/560686">https://urait.ru/bcode/560686</a>
- 2. Захаров, И. В. Бухгалтерский учет и анализ: учебник для среднего профессионального образования / И. В. Захаров, О. Н. Тарасова; под редакцией И. М. Дмитриевой. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 409 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-19079-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/580575">https://urait.ru/bcode/580575</a>
- 3. Налоги и налогообложение: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией Л. Я. Маршавиной, Л. А. Чайковской, Г. Н. Семеновой. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 526 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15925-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561196
- 4. Бухгалтерский финансовый учет: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией И. М. Дмитриевой, В. Б. Малицкой, Ю. К. Харакоз. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 498 с. (Профессиональное образование). —

ISBN 978-5-9916-6603-9. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <a href="https://urait.ru/bcode/579582">https://urait.ru/bcode/579582</a>

### Дополнительные источники:

- *М. А.* Аудит: учебник 1. Штефан, И практикум ДЛЯ среднего профессионального образования / М. А. Штефан, О. А. Замотаева, Н. В. Максимова; под общей редакцией М. А. Штефан. — 3-е изд., перераб. и доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 313 с. — (Профессиональное \_\_\_\_ ISBN 978-5-534-16650-7. Текст образование). электронный Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: <a href="https://urait.ru/bcode/562309">https://urait.ru/bcode/562309</a>
- учебник 2. Налоговый учет отчетность: И ДЛЯ среднего профессионального образования / Н. И. Малис, Л. П. Грундел, Д. И. Ряховский, А. С. Зинягина; под редакцией Н. И. Малис. — 5-е изд., перераб. и доп. — 405 c. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. — (Профессиональное ISBN 978-5-534-19101-1. образование). — Текст электронный Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/563189">https://urait.ru/bcode/563189</a> (дата обращения: 28.09.2025).
- 3. Дмитриева, И. М. Бухгалтерский учет: учебник и практикум для профессионального образования / И. М. Дмитриева. среднего доп. — Москва: Издательство Юрайт, 2025. образование). — ISBN 978-5-534-21517-5. (Профессиональное электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/575016
- 4. Налоги и налогообложение: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией Л. Я. Маршавиной, Л. А. Чайковской, Г. Н. Семеновой. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 526 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-15925-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561196
- 5. Налоги и налогообложение : учебник для среднего профессионального образования / под редакцией Е. А. Кировой. — 4-е изд., перераб. и доп. — (Профессиональное Москва: Издательство Юрайт, 2025. — 323 c. образование). — ISBN 978-5-534-17572-1. Текст электронный Юрайт Образовательная платформа [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/560704 (дата обращения: 28.09.2025).
- 6. *Шадрина*, Г. В. Анализ финансово-хозяйственной деятельности: учебник для среднего профессионального образования / Г. В. Шадрина, К. В. Голубничий. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 463 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16888-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/562439">https://urait.ru/bcode/562439</a>
- 7. *Сорокина, Е. М.* Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учебное пособие для среднего профессионального образования / Е. М. Сорокина. 3-е

- изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 122 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-21382-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/569866">https://urait.ru/bcode/569866</a>
- 8. *Трофимова, Л. Б.* Международные стандарты финансовой отчетности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Л. Б. Трофимова. 8-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 281 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-21524-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/575086">https://urait.ru/bcode/575086</a>
- 9. *Лыкова, Л. Н.* Налоги и налогообложение: учебник для среднего профессионального образования / Л. Н. Лыкова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 350 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-19395-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/560923">https://urait.ru/bcode/560923</a>
- 10. Пансков, В. Г. Налоги и налогообложение: учебник для среднего профессионального образования / В. Г. Пансков. 10-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 447 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20603-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/558456">https://urait.ru/bcode/558456</a>
- В. Г. Налоги и налогообложение. Практикум: учебное 11. Пансков. среднего пособие профессионального образования / В. Г. Пансков, ДЛЯ Москва: Юрайт, 2024. — Т. А. Левочкина. — Издательство (Профессиональное образование). — ISBN 978-5-534-01097-8. Текст: электронный Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536658
- 12. *Ордынская*, *Е. В.* Организация и методика проведения налоговых проверок: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Е. В. Ордынская. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 439 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16857-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/560914">https://urait.ru/bcode/560914</a>
- Румянцева, Е. Е. Экономический анализ: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Е. Е. Румянцева. 2-е изд. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 533 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16802-0. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: <a href="https://urait.ru/bcode/561963">https://urait.ru/bcode/561963</a>

### Интернет-ресурсы:

- 1. Информационно правовой портал— URL: <a href="http://www.consultant.ru">http://www.consultant.ru</a>
- 2. Министерство экономического развития и торговли URL: <a href="https://economy.gov.ru/">https://economy.gov.ru/</a>
- 3. Официальный сайт Министерства Финансов Российской Федерации— URL: <a href="https://minfin.gov.ru">https://minfin.gov.ru</a>
- 4. Официальный сайт Федеральной налоговой службы Российской Федерации URL: <a href="https://www.nalog.ru/">https://www.nalog.ru/</a>
- 5. Официальный сайт Фонда социального страхования URL: https://sfr.gov.ru/
  - 6. Финансовый информационный портал banki.ru URL: www.banki.ru
  - 7. Официальный сайт Пенсионного фонда России URL: http://www.pfrf.ru/
- 8. Официальный сайт Фонда обязательного медицинского страхования URL: <a href="http://government.ru/department/191/events/">http://government.ru/department/191/events/</a>
- 9. Официальный сайт Центрального Банка Российской Федерации URL: <a href="http://www.cbr.ru/">http://www.cbr.ru/</a>
  - 10. Официальный сайт Президента России URL: http://www.kremlin.ru

### 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Контроль и оценка результатов освоения учебной дисциплины осуществляется преподавателем в процессе проведения опроса (устного/письменного), практических занятий, внеаудиторной самостоятельной работы, а также выполнения обучающимися докладов, рефератов, сообщений, компьютерных презентаций.

Обучение по дисциплине OП.04 Аудит завершается итоговой аттестацией в форме дифференцированного зачета

в форме дифференцированного заче		T _
Результаты обучения	Коды формируемых профессиональных	Формы и методы контроля и оценки результатов
(освоенные умения, усвоенные знания)	и общих	обучения
(deboemble j.memm), jeboemble shumm)	компетенций	
Перечень знаний, осваиваемых в рамках	ОК 01, ОК 02,	Экспертная оценка
дисциплины:	ОК 03, ОК 04,	деятельности
<ul><li>основных принципов</li></ul>	ОК 05, ОК 06,	обучающихся при
аудиторской деятельности;	ОК 09, ОК 10,	выполнении и защите
<ul><li>нормативно-правовое</li></ul>	ПК 1.1, ПК 1.2,	результатов практических
регулирование аудиторской	ПК 1.3, ПК 1.4,	занятий, выполнении
деятельности в Российской Федерации;	ПК 2.1, ПК 2.4,	домашних работ, опроса,
– внутренние организационно-	ПК 2.5, ПК 2.6,	результатов
распорядительные документы	ПК 2.7, ПК 3.1,	внеаудиторной
аудиторской организации,	ПК 3.2, ПК 3.3,	самостоятельной работы
регламентирующие аудиторскую	ПК 3.4, ПК 4.1,	обучающихся,
деятельность в организации;	ПК 4.2, ПК 4.3,	контрольных работ и
– основные процедуры	ПК 4.4, ПК 4.6,	других видов текущего
аудиторской проверки;	ПК 4.7 ЛР 2, ЛР 3,	контроля.
<ul> <li>применение информационных</li> </ul>	ЛР 4, ЛР 7, ЛР 13,	
технологий при осуществлении	ЛР 14, ЛР 15	
аудиторской деятельности;		
– типовые методики проведения		
аудиторских проверок;		
<ul> <li>порядок оценки систем</li> </ul>		
внутреннего и внешнего аудита.		
Перечень умений, осваиваемых в рамках		Экспертная оценка
дисциплины:		деятельности
– ориентироваться в нормативном		обучающихся при
правовом регулировании аудиторской		выполнении и защите
деятельности в Российской Федерации;		результатов практических
– выполнять задания по		занятий, выполнении
проведению аудиторских проверок;		домашних работ, опроса,
– выполнять задания по		результатов
составлению аудиторских заключений;		внеаудиторной
- поддерживать деловые и этичные		самостоятельной работы
взаимоотношения с представителями		обучающихся,
аудируемого лица (лица, заключившего		контрольных работ и
договор оказания сопутствующих		других видов текущего
аудиту или прочих услуг, связанных с		контроля.
аудиторской деятельностью) и с		
работниками аудиторской организации;		

<ul> <li>собирать информацию</li> </ul>	ИЗ
различных источник	ков,
систематизировать, обобщать	И
анализировать ее;	
<ul> <li>применять на практике мето</li> </ul>	оды
отбора элементов для проведен	ния
аудиторских процед	цур,
экстраполировать результа	аты
аудиторской выборки на генеральн	іую
совокупность.	